KDV İadesi Eksiklik Yazılarının e-Tebligat Yoluyla Tebliğ Edilmesi ve Bu Yazılara Cevap Verilmesi Hakkında 
(Yeminli Mali Müşavirlerin ve Mükelleflerin Dikkatine)
Katma Değer Vergisi (KDV) iadesi talebinde bulunun mükellefler ile bu iade talebine ilişkin olarak rapor teslim eden yeminli mali müşavirlere (YMM), iade talebinde tespit edilen eksikliklere ilişkin olarak vergi daireleri/malmüdürlükleri tarafından gönderilen eksiklik yazılarına iade talebine bulunan mükellefler ve YMM’ler tarafından verilecek cevaba ilişkin yazıların İnternet Vergi Dairesi üzerinden hazırlanmasına yönelik uygulamaya31/5/2016 tarihi itibariyle Türkiye genelinde başlanmıştır.

Mevcut uygulamada, vergi daireleri/malmüdürlükleri tarafından gönderilen eksiklik yazıları öncelikle mükelleflerin İnternet Vergi Dairesinde özel olarak oluşturulan menü vasıtasıyla mükelleflere ve YMM’lere iletilmekte, ayrıca bu yazılar posta yoluyla da tebliğ edilmektedir. Bu yazılara istinaden verilecek olan cevaplara ilişkin yazılar ise, mükellefler veya YMM’ler tarafından İnternet Vergi Dairesi üzerinden hazırlanarak vergi dairelerine/malmüdürlüklerinekağıt ortamında ıslak imza ile teslim edilmektedir.
Halihazırda posta yoluyla tebligatı yapılan eksiklik yazıları, 4/1/1961 tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 107/A maddesi ve 27/08/2015 tarihli ve 29458 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 456 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile öngörülen düzenlemeler çerçevesinde elektronik adres kullanma zorunluluğu getirilen ve kendisine elektronik ortamda tebliğ yapılabilecek olan mükelleflere ve iade talebine ilişkin olarak rapor teslim etmiş olan YMM’lere 1/9/2016 tarihinden itibaren e-tebligat yoluyla tebliğ edilecektir.
Vergi dairesi/malmüdürlüğütarafından YMM’lere hitaben sistem üzerinden yazılan eksiklik yazılarının ilgili YMM’lerinİnternet Vergi Dairesi ekranlarında görülebilmesi için yazının YMM KDV İadesi Tasdik Raporunu düzenleyenYMM’lere hitaben yazılması ve söz konusu YMM’nin vergi kimlik numarası veya T.C. kimlik numarasının kullanılması gerekmektedir. 
Birden fazla YMM’nin bir şirket bünyesinde faaliyet göstermesi durumunda, bu YMM’ler tarafından düzenlenen YMM KDV İadesi Tasdik Raporlarına ilişkin olarak yazılacak yazılarda da şirketin vergi kimlik numarası değil, bizzat raporu düzenleyen YMM’nin vergi kimlik numarası ya da T.C. kimlik numarası kullanılarak yazının oluşturulması gerekmektedir.
YMM’lerin kendilerine e-tebligat yoluyla gönderilecek olan eksiklik yazılarını İnternet Vergi Dairesinden görebilmeleri ve işlem yapabilmeleri için öncelikle e-Tebligat başvurusu yapmaları gerekmektedir.
YMM’lerin, bağlı bulundukları şirketin kullanıcı kodu, parola ve şifresi ile kendilerine gönderilen eksiklik yazılarına ilişkin olarak işlem yapmaları mümkün değildir.YMM’lerin bu yazılara cevap verebilmesi için İnternet Vergi Dairesine T.C. kimlik numaraları ya da kendilerine ait kullanıcı kodu, parola ve şifre ile giriş yaparak işlem yapmaları gerekmektedir.  
Şirket bünyesinde çalışan YMM’ler, herhangi bir vergi dairesine başvurarak “Diğer Mükellef Grubu”  bölümünden İnternet Vergi Dairesi kullanıcı kodu, parola ve şifresi temin edebileceklerdir. Diğer taraftan, YMM’ler İnternet Vergi Dairesine T.C. kimlik numaraları ile de giriş yaparakdüzenledikleri rapora ilişkin olarak kendilerine gönderilen eksiklik yazılarını görebilecek ve bu yazıya sistem üzerinden cevap hazırlayabileceklerdir.

e-Tebligat uygulaması vergi dairelerinden gönderilen eksiklik yazılarına ilişkin olarak uygulanacak olup, bu yazılara istinaden mükellefler veya YMM’ler tarafından verilecek cevaplara ilişkin yazılar ise İnternet Vergi Dairesi üzerinden hazırlanarakvergi dairelerine/malmüdürlüklerine kağıt ortamında ıslak imza ile teslim edilecektir.

e-Tebligat kapsamında bulunmayan mükelleflerin iade taleplerine yönelik eksiklik yazılarının tebliğinde mevcut uygulamaya devam edilecektir.
Konuya ilişkin her türlü soru, sorun ve önerileri aşağıda belirtilen telefon ve e-posta adreslerine iletebilirsiniz.
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